
Nyíracsádi citerások között

Tavaly a budai várban is szerepeltek
Fotó: Az együttes archívumából

Nyíracsád (HBN -  H. Cs.) -  
Mindig jólesik látni és halla
ni ha egy népzenei együttes 
nem csak a „menőket" szere
pelteti egy-egy fellépés alkal
mával, hanem színpadra me
rik állítani a kezdőket is. A 
húsz éve tevékenykedő nyír
acsádi citeraegyüttes is gyak
ran három korosztályt vonul
tat fel.

-  Húsz év bizony hosszú idő 
-  mondja Kabály Ferenc nyug
díjas pedagógus, az együttes 
vezetője. -  Ennyi idő alatt kö
rülbelül nyolcvan-száz gyer
mekkel dolgoztam együtt. Ki
csit kezdek fáradni, de az élmé
nyek és sikerek mindig új erőt 
adnak. A csoport alapítói már 
családanyák és családapák, de 
szerencsére az élet sok egyéb 
csábítása mellett még vannak, 
akik ezt az ősi művészetet vá
lasztják. Pedig a korábbi évek
hez képest jobban leterheltek a 
gyerekek. A középiskolások 
csak hét végén érnek rá, ezért 
a próbáinkat is pénteken este 
tartjuk. A nyári táborokban az
tán igyekszünk mindent be
hozni, azok az alkalmak segí
tik elő a továbbhaladást. Sze
rencsére segít az önkormány
zat, a kultúrház és az iskola. 
Jó lenne megnyerni ismét egy 
pályázatot is, mert a citeráink 
elöregedtek és újakat kellene 
venni... Sokféle táj zenéjét 
játsszuk, nagy szeretettel. Van

nak kedves csokraink gyer
mekdalokból, alföldi, dunántú
li, hevesi, és erdélyi énekekből, 
de természetesen helyi gyűjté
sűeket is „muzsikálunk". Kap
tunk két megyei arany- és há
rom országos ezüstminősítést. 
Jártunk az erdélyi Küküllőn és 
csodás volt a finnországi uta
zás. Igyekszünk tartani a szín
vonalat, bár valamikori kultu
rális vezetőszerepünket átvet
te a kiváló szintre jutott nyír
acsádi népi táncegyüttes. Ők 
táncoltak már a debreceni vi
rágkarneválon, s jártak Len
gyelországban is.

Aztán a fiatalok is ejtenek 
egy két szót magukról. Oláh 
Zsuzsa még csak általános is
kolás, negyedikes. Táncolt és 
emellett lett tagja a zenekarnak

is. Simirnyák Erzsi a klasszi
kus táncot hagyta ott a cite- 
ráért. Réz Szabina másik ked
ves időtöltése a zenélés mellett 
az énekkari szereplés. A már 
középiskolás Csoborkó Erika a 
nehéz erdélyi útról mesél, mi
kor is a busz műszaki hibája 
mellett a csúszós, hólepte szer
pentint is „élvezhették". Ka
tona Ildikó hasonló korú nagy
diák a finnek magyarokkal 
szembeni „jóindulatú kivétele
zését" emlegeti. Ő ezt tapasz
talta akkor, mikor a Botteni- 
öböl partján, Kokkolában sze
repeltek. Erikának és Ildikónak 
egyébként olyan tervei van
nak, hogy zeneművészeti szak
iskolába mennek, ahol népze
nét és klasszikus zenét is ta
nulnának.


